



## Nyomtatott és online sajtó

### Menczer Tamás: Magyarország megvédi közösségeit és képviseli érdekeit

2023. július 26. – MTI, ORIGO, Hirado.hu, Demokrata, MagyarHírlap,

Magyarország számára fontosak a közösségek, ezért támogatja azok megmaradását és minden erejével képviseli azok érdekeit - mondta a Külgazdasági és Külügyminisztérium kétoldalú kapcsolatokért felelős államtitkára szerdán Budapesten. Menczer Tamás az Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE) Kárpát-medencei Magyar Nyári Egyetemének és a Határon Túli Felsőoktatási Intézmények Fórumának megnyitóünnepségén arról beszélt, hogy a balliberális, mainstream álláspont szerint a közösségek idejétmúltak, már nincs rájuk szükség. Hozzátette, Magyarország azonban ezzel szemben úgy gondolja, hogy a közösségek alapvető értéket jelentenek, ezért építeni és erősíteni kell őket. A balliberális ideológia azért akarja lerombolni a közösségeket, mert a közösségek erősek és nehéz őket befolyásolni, szemben az egyénnel, akinél el lehet érni, hogy ne a saját érdekeit képviselje - mondta az államtitkár. Menczer Tamás szerint mindez jól látszik az orosz-ukrán háború kérdésében, Európa érdeke ugyanis a Magyarország által is szorgalmazott azonnali tűzszünet és béke lenne, de Európa mégsem ezt képviseli. Szilágyi Péter, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkára azt hangoztatta, a nyári egyetem résztvevőinek nagy száma annak bizonyítéka, hogy a Kárpát-medencei magyar fiatalok készek egységben cselekedni az összmagyarság szellemi fejlődése és identitásának megerősítése érdekében.

### Tonk Márton rektor: töretlen a Sapientia népszerűsége

2023. július 26. – MTI, Krónika, maszol.ro, Bihari Napló

Tonk Márton rektor szerint az idei nyári felvételre jelentkezők száma azt mutatja, hogy töretlen a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem (EMTE) népszerűsége. Eközben a Babeş-Bolyai Tudományegyetemre (BBTE) is sok a jelentkező. Az erdélyi magyar magánegyetem Csíkszeredai Karán lezárult, míg Kolozsváron, Marosvásárhelyen és Sepsiszentgyörgyön a héten zárul a nyári felvételi időszak, ekkor zajlik a felvettek visszaigazolása. Az egyetem szerdai közleménye szerint több szakon is túljelentkezés volt, az idén először elindított sport és edzőképző szak pedig kétszer több érdeklődőt vonzott, mint a meghirdetett helyek száma. „A nagy iratkozói szám jól mutatja, hogy egy létező és vélhetően régóta fennálló igényre nyújt megoldást a Székelyföldön elindított magyar nyelvű sportképzés” – összegzett a közlemény szerint Tonk Márton rektor. Hozzátette, hogy az önállósuló Sepsiszentgyörgyi Karon induló új szakra összességében várhatóan már nem hirdetnek felvételt. A sport- és edzőszak mellett a gazdasági informatika, a kommunikáció és közkapcsolatok, a jog, a filmművészet, fotóművészet és média szakok, illetve az informatika, a fordító és tolmács és az erdőmérnöki szak volt népszerű. A rektor kiemelte: az idei felvételre jelentkezők



összlétszáma azt mutatja, hogy stabil a Sapieniát választók köre, mintegy 800 jelentkező iratkozott be a magyar kormány által fenntartott erdélyi magánegyetemre.

## Oltás- és magyarellenes jelöltekkel készül Európába az AUR

2023. július 26. – maszol.ro

Felmérések szerint húsz százalékos támogatottsággal a második helyen áll a pártok népszerűségi listáján a magyarellenes kirohanásairól is ismert AUR a parlamenti formációk közül elsőként ismertette a jövő júniusban esedékes európai parlamenti választásokon indított jelöltjeit. Ha a jelenlegi tendencia folytatódik, azaz lassan emelkedik George Simionék népszerűsége, a szélsőséges párt akár nyolc-tíz képviselőt is küldhet Strasbourgba. Romániának összesen 33 mandátuma van az Európai Parlamentben. A Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) a magyarellenes harcot az európai parlamenti (EP) választás utánra halasztja, ezért maradt a párt sunyi módon távol a legutóbbi úzvölgyi provokációból és Tusványossal kapcsolatos hergeléséből - véli a politikai elemző. A George Simion vezette formáció EP-képviselőjelöltjei között oltásellenes figurák és sovén politikusok egyaránt megtalálhatók.

## Egy százalék alá csökkent a német lakosság aránya Szeben megyében

2023. július 26. – maszol.ro

A tavalyi népszámláláson Szeben megye 2716 lakosa vallotta magát német nemzetiségűnek a megye 388 326 fős összlakosságából, ami 0,69 százalékos arány, vagyis feleannyi, mint a tíz évvel ezelőtti népszámláláskor. Tíz évvel ezelőtt a Szeben megyei lakosság 1,06 százaléka, 4244 személy vallotta magát német nemzetiségűnek. A tavalyi népszámlálás részleges adatai szerint Nagyszeben országos szinten a 3. helyen áll a német lakosság arányát tekintve – számol be a Turnul Sfatului.ro. A német közösség parlamenti képviselője, Ovidiu Ganț szerint a népszámlálási adatok nem helytállóak, hiszen a nemzetiségre vonatkozó kérdések a kérdőív végén szerepeltek, és még azok megválaszolása előtt le lehetett zárni a lekérdezést. Szerinte ezért történhetett meg, hogy az ország 2,4 millió lakosa nem közölte a nemzetiségére vonatkozó adatokat. A képviselő elismeri, hogy a német nemzetiségűek száma csökken, de úgy véli, nem lehet a népszámlálási adatokra támaszkodni. Hangsúlyozta, a német államtól kapott pénzügyi támogatás nem a népszámlálási eredményektől függ.

## Rendezvénysátort és áramfejlesztőt vásároltak a civilek a BGA jóvoltából

2023. július 26. – Bihari Napló

Munkájuk hatékonyabbá és eredményesebbé tétele érdekében eszközbeszerzésre került sor a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. (BGA) jóvoltából az Ecclesia Mater Alapítványnál és a Romániai Magyar Gazdák Egyesületénél. A támogatásnak köszönhetően mindkét szervezet újabb lépéseket tehet a céljaik eléréséhez – áll a két civil szervezet közleményében. Az Ecclesia Mater Alapítvány egy modern rendezvénysátort szerezhetett be. Az eszköz beszerzése hatalmas



segítség az alapítvány számára, mivel így lehetősége lesz az eddigieknél is hatékonyabban és sokoldalúbban szervezni különböző rendezvényeket, képzéseket és közösségi eseményeket. A rendezvénysátor alkalmas lesz olyan események lebonyolítására is, amelyeket korábban nehezebb körülmények között tudtak csak megvalósítani. Az alapítvány büszke arra, hogy a BGA támogatásával új lehetőségek nyílnak meg előttük, és az egész közösség számára még több értékes programot és szolgáltatást nyújthatnak.

## Székelyföldi Búzaösszeöntés Ünnepe Nyárádszeredában

2023. július 26. – szekelyhon.ro

Idén is megtartják a Székelyföldi Búzaösszeöntés Ünnepét július 28-án, pénteken Nyárádszeredában. Az ünnepség a 15 milliós Kárpát-medencei magyarság összefogását, valamint a székelyföldi gazdák együvé tartozását és a közösségük fejlődését jelképezi. A Székely Gazdaszervezetek Egyesülete idén is részt vesz a Magyarok Kenyere programban, melynek jelmondata 15 millió búzaszem. A 15 milliós Kárpát-medencei magyarság összefogását jelképező esemény tavaly és idén is nagy erővel bír a székelyföldi gazdák számára, akiknek kihívást jelentett jelentős veszteségek és károk nélkül elvégezni a mezőgazdasági munkálatokat. Ebben az évben július 28-án, pénteken tartják Nyárádszereda főterén a Székelyföldi Búzaösszeöntés Ünnepét. A program szerint 11 óra 30 perctől fogadják a résztvevőket, majd 12 órakor veszi kezdetét az ünnepség himnuszok éneklésével, köszöntőbeszédekkel, majd sor kerül a búza összeöntésére, végül a kenyér megáldásával zárul az esemény.

## Szolidáris Temesvár lenácizott polgármesterével az RMDSZ

2023. július 26. – maszol.ro

Rövid állásfoglalásban fejezte ki szolidaritását Temesvár polgármesterével az RMDSZ. A német nemzetiségű Dominic Fritz néhány nappal ezelőtt sovén verbális támadások célpontjává vált. Az RMDSZ szolidáris Temesvár polgármesterével, Dominic Fritzcel, és „mélységesen elítéli azt a sovén verbális támadást – »lepra náci fióka« –, amely ellene irányult”. „Határozottan fel kell lépünk az ilyenszerű közéleti megnyilvánulásokkal szemben. Elfogadhatatlan, hogy 2023-ban egy embert ilyen xenofób és gyűlölködő nyelvezettel bélyegezzenek meg” – fogalmaz a szövetség állásfoglalása, amelyet Csoma Botond képviselőházi frakcióvezető közölt Facebook-oldalán. július 22-én az Országos Diszkriminációellenes Tanácsnál emelt panaszt és pert helyezett kilátásba Dominic Fritz, Temesvár polgármestere, miután az egyik helyi üzletember Facebook-bejegyzésben közölt videójában „lepra náci kölyöknek” nevezte őt. A Bega-parti előljáró nehezményezte, hogy az egykori rögbis „szavait” több közéleti személyiség és politikus, köztük az AUR-os Titi Stoica, a nemzeti liberális Cosmin Şandru, vagy éppen a szociáldemokrata volt kulturális államtitkár, Ion Ardeal Ieremia is a like-olta, a tetszik jellel fejezte ki egyetértését.



## Húsz éve várja a református egyház a zilahi Wesselényi-kollégium visszaszolgáltatását

2023. július 26. – Krónika

Kereken két évtizede tart a Zilahi Református Wesselényi Kollégium restitúciós folyamata. A Királyhágómelléki Református Egyházkerület által visszaigényelt egyházi ingatlan sorsa az alkotmánybíróság döntésétől függ. A zilahi önkormányzat alaptörvénybe ütközőnek tartja az egyház számára kedvező bírósági döntést, amely kimondja, hogy a református egyházat illeti meg az iskola tulajdonjoga. Wagner Erik, Bogdán Szabolcs János jelenlegi püspök titkára a peres eljárás fejleményeivel kapcsolatban a Krónikának elmondta, hogy a visszaszolgáltatási folyamatot a zilahi önkormányzat által benyújtott alkotmányossági kifogás akadályozta meg. A zilahi polgármesteri hivatal alkotmányellenesnek tartja a Wesselényi-kollégium épületegyüttesének visszaszolgáltatását. Mivel az alkotmányra hivatkoznak, jelenleg Bukarestben, az alkotmánybíróság asztalán pattog a labda” – fogalmazott portálunknak Wagner Erik. A lelkipásztor nem tartja valószínűnek, hogy az alkotmánybíróság egyhamar dönteni fog, így az épületek restitúciója elhúzódhat.

## A világ minden tájáról érkeznek néptáncosok a Szent István-napi Néptánctalálkozóra

2023. július 26. – maszol.ro

Idén is megszervezik a Szent István-napi Nemzetközi Kisebbségi Néptánctalálkozót augusztus 10-16. között. A találkozó célja, emlékezni a magyar keresztény államalapításra és államalapító Szent Istvánra az európai kisebbségek, népcsoportok és regionális kultúrkörök népzenei és néptánc hagyományaival. Néptánckavalkáddal telnek meg Kolozsvár és a környező települések utcái augusztus 10-16. között, a 25. alkalommal megrendezett nemzetközi néptánctalálkozóra nyolc ország húsz külföldi és belföldi kisebbségi és regionális kultúrát képviselő táncegyüttese és zenekara érkezik. A fellépők a világ szinte minden tájáról sereglenek ide, érkezik tánc csoport Mexikóból, Görögországból, Szerbiából, Ukrajnából és Magyarországról is. A néptáncosok és zenekaraik a Kolozs megyei Magyarfenesen, Válaszúton, valamint a Fehér megyei Torockón és Miriszlón is megfordulnak majd. Kolozsváron augusztus 15-én kerül sor a népviseleti felvonulásra, majd ezt követően a Nemzetközi Néptánccsapatok a főtéri nagyszínpadon.



## Az újratöltött kaland: megnyitotta kapuit a cserkészek szövetségi nagytábora a Csali-völgyben

2023. július 27. – Felvidek.ma

Öt altáborban közel hatszáz cserkésszel július 26-án megnyitották a VI. Szövetségi Nagytábort az Ipolynyékhez közeli Csali-völgyben. A tíz napon át tartó nagytáborba Felvidék-szerte minden cserkészcsapatból érkeztek táborozók, emellett az anyaországból, Horvátországból,



valamint a tengerentúlról is érkeztek cserkésztestvérek a völgybe. A szövetségi nagytábor közös imádkozással, valamint katolikus és református áhítattal és zászlófelvonással kezdődött. Majd elsőként dr. Szilágyi Péter nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkár köszöntötte a cserkészeket. „Jó ilyen sok magyar fiataalt látni. Egy nemes cél mellett kötelezték el magukat, s emellett erőt tudunk mutatni, hogy igenis van a felvidéki magyarságnak jövője” – kezdte köszöntőjét. Mint hozzátette: 2010 óta szorosban együttműködnek a cserkészszövetség vezetésével, az elmúlt időszakban szorosabbra fűzték kapcsolataikat nemcsak a felvidéki cserkészekkel, hanem a Kárpát-medence-szerte és a diaszpórában működőkkel is.

### Szepsiben a közeljövőben nyolc projektet szeretnének megvalósítani

2023. július 26. – felvidek.ma

Szepsi városi önkormányzatának képviselői legutóbbi ülésükön nyolc projekt tervét hagyták jóvá. Az önkormányzat ezek megvalósításához külső anyagi támogatásokat igényel majd. A városháza erről weboldalán tájékoztatott. Ugyanott jelezték, hogy az első projekt a Királyi borút lesz, annak a borútnak a felújítása, amelyet együttműködve Tokaj városával az Interreg SK-HU program keretében valósítanak meg. Építési szempontból ehhez a projekthez kapcsolódva megjavítják a kultúrház tetőszerkezetét, felújítják az infrastruktúrát, a közműveket, korszerűsítik a kultúrközpont alagsorában levő Bormúzeumot és teljes mértékben rendezik a kultúrközpont udvarát. „A projekt célja, hogy ilyen módon is bevonjuk a közép- és idősebb nemzedéket a kulturális örökség megőrzésébe és egyben fejlesztésébe, valamint a borkultúra újjáélesztésébe” – jelezte az önkormányzat. A további projekt egy városháza mögötti városi park kialakítása a tűzoltószertár mellett elterülő kihasználatlan térségben. Olyan színvonalas találkozóhelyet, pihenőterepet kívánnak megteremteni, amely alkalmas lesz közösségi és kisebb kulturális rendezvények színhelyéül is. Erre a projektre kötődik egy anyakönyvi hivatali központ létrehozása, ahol a város és a környék települései lakosságának intéznék a hivatali ügyeit. Ezt a tűzoltószertár épületében rendeznék be.

### Szombaton rajtol a Honismereti Kerékpártúra

2023. július 26. – felvidek.ma

A Duna–Garam–Ipoly vonulatát követi az idej Honismereti Kerékpártúra. A jelentős múltra visszatekintő honfelfedező túrát július 29-e és augusztus 6-a között immár 49. alkalommal szervezik meg. „Folytatva több évtizedes hagyományainkat, nyugat-kelet irányban folytatjuk a távot. Minden évben egy adott tájegységgel ismerkedünk meg. Tavaly a Duna mentét és a Csallóközt jártuk be, idén a Duna–Garam–Ipoly térségét. 2022-ben Muzslán fejeztük be a kerékpártúrát, idén Kéménden nyitjuk” – tájékoztatta a Felvidék.má-t Urbančok Larisa, a Honismereti Kerékpártúra egyik főszervezője. Hozzátette: a túrára nem szükséges az előzetes bejelentkezés. Az érdeklődők a túraterv állomásain csatlakozhatnak a csapathoz. Vannak olyan túrázók, akik csupán egy napig, vagy pár napig tartanak a csapattal, bárhol lehet hozzájuk csatlakozni – közölte. A túrázóknak megfelelő felszereléssel kell rendelkezniük. Sátor, hálósák, evőeszköz, váltóruha nélkülözhetetlen. Fontos, hogy a közlekedési szabályoknak





megfelelő felszereltségű kerékpárral rendelkezzenek a túrázók. A táv egy szakaszát a Börzsönyben fogják letekerni, így érdemes erre a terepre megfelelő kerékpárral érkezni.

## Hamarosan jönnek a Palóc Napok és a Füleki Városnapok rendezvényei

2023. július 26. – felvidek.ma, bumm.sk

A tavalyi évhez hasonlóan, idén is részét képezi a Palóc Napoknak folklórműsor is, mégpedig a 27. Nógrádi Nemzetközi Folklórfesztivál, amely a Füleki Várudvaron július 28-án valósul meg. A Spanyolországból és Törökországból érkező külföldi együttesek mellett a színpadi műsort a vonószenesi hagyományt éltető Gömöri Cigányzenekar és a Temperament Cimbala Orchestra koncertje teszi teljessé. Kísérőprogramként délután a bográcsos ételek versenye várja az érdeklődőket, este pedig folkocsmá a Dobroda zenekarral. Augusztusban három, élményekkel teli nap vár a látogatókra. Augusztus 11-én, pénteken 16 órakor nyílik meg a Városi Honismereti Múzeumban Balázs Alfréd jubileumi kiállítása, majd a városházán a XXXII. Palóc Napok és Füleki Városnapok hivatalos megnyitóját követően ünnepélyesen átadják a Város Díjait. Az est a zenei koncerteké lesz, 19 órától a vár udvarán az Elán együttes ismert dalai szólnak majd az Elán forever zenekar előadásában. A rajongók 21 órától az egyik legsikeresebb szlovák énekes, Adam Ďurica koncertjét hallgathatják meg.



## Hagyományőrző, népművészeti tábor zajlik Kisoroszon

2023. július 27. – Vajma.info

Hétfőn kezdődött és pénteken zárul Kisoroszon a XXII. Hagyományőrző Napok keretében a népművészeti tábor. Az idei táborban 83 gyerek vesz részt a szórványból, de sokan az elszármazottak gyermekei, akik a nyári szünidőt a nagyszülőknél tölti. Talpai Sándor, a kisoroszi Torontál Magyar Oktatási, Művelődési és Ifjúsági Központ, valamint a Szórványközpont vezetője elmondta, hogy a táboruk fő célja a hagyományaink és kultúránk megőrzése, és ehhez párosult még a Petőfi Sándor születésének 200. évfordulója is, tehát ennek jegyében szervezték meg az idei tábort. A népművészeti táborban zajló foglalkozásokról Bacsik Lőrinc Natália, táborvezető elmondta, hogy négy foglalkozás zajlott hétfőtől szerdáig. - Ezek a foglalkozások az újrahasznosítás, amit Berta Piroska tanító néni vezet, továbbá van gölöncsérezés, fazekasság, agyagozás, amit Kormányos Erzsébet mutat be a gyerekeknek. Gyöngyfűzést is tanulhatnak a gyerekek, amit Korom Tímea mutat be nekik.

## Három Petőfi-szobrot avatnak

2023. július 27. – Magyarso.rs

A Mozdulj! Petőfi! – a Petőfi 200 vajdasági programsorozat részeként Vajdasági Magyar Képző-, Kutató- és Kulturális Központ és a Magyar Nemzeti Tanács pályázatot hirdetett vajdasági települések részére Petőfi-mellszobor köztéri elhelyezésére. A beküldött kisfilmek alapján (ábécérendben) Kishegyesre, Kúlára és Törökfaluba kerül Szilágyi László újvidéki szobrászművész egy-egy alkotása. Az ünnepélyes szoboravatóra szombaton, illetve vasárnap



kerül sor. A Vajdasági Magyar Képző-, Kutató- és Kulturális Központ a fő hordozója, koordinátora a Mozdulj! Petőfi! eseménysorozatnak, amelynek megálmodója Lovas Ildikó író, a VM4K vezetője. Őt kérdeztük e rendezvényekről. – Nem véletlenül választottuk e hétvégét, ez áll legközelebb 1849. július 31-éhez, vagyis ahhoz a dátumhoz, amikor Petőfi eltűnt/elesett Fehéregyházánál a csatatéren. A rendezvénysorozat ezekben a napokban „felhangosodik”, összegződik. A három Petőfi-mellszobor szinte egy időben történő avatása, az ismétlődés rítusával, részben azonos elemeivel erősíti a ceremóniát, ahogyan a művészetben az ismétlés kiemel, megerősít, ráerősít, úgy ebben a folyamatban is erről van szó, de nem csak erről, hiszen ezen a hétvégén fejeződik be a Petőfi nyomában című, 31 részből álló videósorozat, utolsó vajdasági állomásához érkezik a Petőfiről másként riportsorozat a Magyar Szó Hétvége mellékletében, vagyis a Mozdulj! Petőfi! keretében, a költő születésnapján indított művészi akciók.

### Észak-bánáti néptánc-, népzene- és citeratábor Szajánban

2023. július 27. – PannonRTV

Mintegy 50 gyerek részvételével zajlik a háromnapos tábor, amely a helyi Ady Endre Művelődési Egyesület, a Délibáb Hagyományápoló Kör, valamint a nagyikindai Pásztor Vera Pedagógus Egyesület szervezésében valósul meg. Három napra benépesült a szajáni Ady Endre Művelődési Egyesület székháza. A fiatalok három korcsoportban dolgoznak, énekelnek, táncolnak. A táborban citerázást is oktatnak, néhány kezdővel és egy haladó citerással foglalkozik a padéi Pásztor Ivett. Pásztor Ivett, citeraoktató, Padé: „Először is a pengetést vesszük át. A különböző ritmusokat, a negyed és a nyolcad hangokat. Aztán azt, hogy pontosan nyomják le a hangokat, tiszta hangot adjanak ki, és aztán jöhet egy egyszerű kis dallam, a Süss fel nap vagy az Aki nem lép egyszerre.” A tábort eredetileg több naposra tervezték, azonban anyagi okok miatt háromnapos tábort tudtak az idén megszervezni, ami szerda este zárul. Tápai Róbert, Pásztor Vera Pedagógus Egyesület, Nagyikinda: „Mivel elég rövidre sikeredett a három nap, nem volt elég, hogy valamilyen konkrét műsort tudjunk összerakni, de a megtanult dolgokat mégis színpadra fogjuk állítani, illetve Polyák Dániel vezetésével táncház lesz majd a végén, ők fogják a zenét szolgáltatni. Mi pedig az oktatókkal, tapasztalt táncosok megpróbáljuk a kicsiket is bevonni és tanítani őket ezekre a táncokra.”



### ORFK: több mint 13 600-an érkeztek Ukrajnából szerdán

2023. július 27. – MTI, hirado.hu

Az ukrán-magyar határszakaszon 7117-en léptek be Magyarországra szerdán, a román-magyar határszakaszon belépők közül pedig 6530-an nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek – tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) csütörtökön az MTI-t. A beléptetettek közül a rendőrség 126 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely 30 napig érvényes. Nekik ez idő alatt kell felkeresniük az Országos Idegenrendészeti



Főigazgatóság tartózkodási helyük szerint illetékes hivatalát a végleges okmányok beszerzése érdekében.

### Véget ért a III. Ung-vidéki sporttábor

2023. július 26. – karpat.in.ua

Véget ért a „GENIUS” Jótékonyági Alapítvány harmadik alkalommal megszervezett sporttáborra Nagydobronyban, melyet a kárpátaljai általános- és középiskolás diákok számára hirdettek meg. A táborba idén 75 fiatal jelentkezett, ahol képzett szakmai gárda várta őket. Az iskolások a hét folyamán a labdajátékok sorát sajátíthatták el, de emellett lehetőség nyílt a kyokushin karate, dáma és sakk játék megismerésére is. A tábor szervezői örömmel nyugtázták, hogy egyre több lány csatlakozik a sportolás kedvelőihez, hiszen a tavalyi 16-hoz képest idén már 28 leányzó erősítette a tábor csapatait. A nagydobronyi Szántó Krisztina kiemelkedően teljesített a hét folyamán, eredményeit pedig több éremmel jutalmazták.

### Templomszentelés Tiszaágteleken

2023. július 26. – karpat.in.ua

Több mint 10 éves felújítási munkálatok után teljesen megújult az idén 150 éves tiszaágteleki református templom. A gyülekezet hálaadó istentisztelettel ünnepelte meg az évfordulót. Igehirdetésében Zán Fábián Sándor, a Kárpátaljai Református Egyházkerület püspöke az Istenbe vetett hit és a közösség erejének fontosságát hangsúlyozta. A hittanosok is ünnepi műsorral készültek a hálaadó istentiszteletre. Idén megalakulásának 100. évfordulóját méltatja a Kárpátaljai Református Egyházkerület. Erről Héder János főjegyző beszélt ismertette az elmúlt évszázad nehézségeit és eredményeit. A gyülekezeti énekkar szolgálatát követően Bernát Tamás helyi lelkipásztor a gyülekezetben zajló életről, az elmúlt években lezajlott építkezésekről és fejlesztésekről számolt be.

### Fiatal festőművészek számára szerveztek alkotótábort Tiszapéterfalván

2023. július 26. – karpat.in.ua

A csetfalvai református templom köré gyűltek össze az Ecsettel a békéért elnevezésű alkotótábor résztvevői. Ruszin Noémi, beregszászi festőművész a templom szemet gyönyörködtető kazettás kivitelezésű mennyezetének egyik motívumát választotta alkotása témájául. Noémi stábunknak elmondta, nagyon örült a meghívásnak, mivel a Pécsi Tudományegyetem művészeti karán tanul és a tábornak köszönhetően közelebb is megismerkedhetett a kárpátaljai fiatal művészekkel. A Kárpátok Művészeti és Kulturális Egyesület másodízben szervezte meg az „Ecsettel a békéért” elnevezésű alkotótábort. Az idei, 8 fiatal kárpátaljai festőművész számára szervezett plenernek Tiszapéterfalva adott otthont. Óry László, az egyesület elnöke elmondta, fontosnak tartja a fiatal festőművészek támogatását







## Plébánianap és Jakab-napi vásár

2023. július 25. – Népújtság

Az idei Jakab-napi búcsú Dobronakon még ünnepélyesebb volt, hiszen a plébánianap alkalmából a Szent Jakab-templomban megszentelték a keresztút utolsó állomását, a Krisztus feltámadását ábrázoló domborművet. A hívek önkéntes adományaiból felállított alkotást Béres János magyarországi szobrász készítette. A plébániai ünnepen a szlovén szentmisét msgr. Rebec Slavko helynök, a magyart pedig msrg. Varga Lajos váci segédpüspök celebrálta. A Dobronaki Plébánia védőszentjének, Szent Jakab apostolnak az ünnepét több napot át folyó eseménysorozat jellemezte idén is: az oratórium, a betegek, idősek és magányosak találkozója, a zarándokok találkozója. A plébánianap központi eseményei pedig a két vasárnapi szentmise, valamint utána a Jakab-napi vásár volt.

## Köszönet a község lakóinak

2023. június 25. – Népújtság

Hodos Község idei ünnepét szombat délután méltó módon ünnepelték meg a helyiek és a meghívott vendégek. A nap meghatározó eseménye a turisztikai kisvonat átadása volt, amely első hivatalos útjára is elindult. A díszülésen szép számban megjelentek a község lakosai, illetve az eseményt a térség és a nemzetközi közösség kiemelkedő személyiségei is megtisztelték jelenlétükkel. Tamaško Denis polgármester ünnepi beszédében elsősorban a község lakóinak mondott köszönetet, valamint gratulált a polgároknak: – Hodos község polgárai, ez a nap az önök napja! – emelte ki. – Az elmúlt negyed évszázad alatt sok mindent elértünk. Növekedtünk, fejlődöttünk és sikeresen kiépítettük az infrastruktúrát. Gondoskodtunk környezetünkről, támogattuk a vállalkozókat és a gazdákat. Az oktatás színvonalát is emeltük, továbbá büszkék vagyunk sport- és tűzoltóegyleteink munkájára – hangsúlyozta. Az ünnepi beszéd központi gondolata azonban az volt, hogy még több munka áll előttük. Bátorította a jelenlévőket, hogy a közösség erejére és egységére építve további fejlődésre törekedjenek.

## Együtt jó nekünk

2023. július 25. – Népújtság

Az Együttélés/Sožitje Községek Közös Egyesület szervezésében múlt pénteken Gornja Bistricán zajlott az Együttélés-egyesületek, a szervezet hálózatának találkozója. A helyszínre az ország keleti részének egyesületei, illetve a csáktornyai és a lenti rokonegyesületek képviselői, növendékei és vezetőik érkeztek. Mindegyik csapat egy élő növény hozott magával, ezt szimbolikusan el is ültette a színpad előtt, majd röviden bemutatkozott szóban és dalban. A résztvevők bemutatkozása után a szervező nevében Donko Slava egyesületi elnök mondott rövid köszöntőt, amelyben a fogyatékossgal élő emberek egyesületi, szövetségi működésének jelentőségéről – az Együttélés Egyesületek Szövetsége még 1963-ban jött létre –, illetve az enyhébb és közepes fogyatékossgal élő emberek társadalmi elfogadottságának, a megfelelő állami intézkedéseknek, a segítségnek a hiányáról beszélt.



## Hosszúfaluban is készülnek az idényre

2023. július 25. – Népújság

A Hungarikum Olimpija csapata kiesett a Muravidéki Ligából, de a céljuk az, hogy minél hamarabb visszajussanak. Első edzésükön 15 játékos vett részt az új edző, Vori Jože irányítása alatt, aki Zver Alešt váltotta a kispadon. Új igazolást egyelőre hivatalosan nem jelentettek be, de több játékosal is egyeztettek.



## *Elektronikus sajtó*

### Határok nélkül

2023. július 26. – Kossuth Rádió

A marosvásárhelyi orvosi és gyógyszerészeti egyetem magyar tagozatának végzős hallgatói ma vettek búcsút tanáraiktól, diáktársaiktól.

A Vártemplomban tartott ballagási és diplomaosztó ünnepségen 265 frissen végzett orvos, orvos-asszisztens, fogorvos, gyógyszerész, dietetikus tette le a hippokratészi esküt, megfogadva, hogy hivatásukat emberséggel, az élet védelmét szolgálva gyakorolják.

Hétfőn még csak arról szóltunk, hogy a Vajdaságban Zentán, kedden gyűjtik, ma pedig már arról számolhatunk be, hogy kedden összegyűjtötték és át is adták adományait az ottani búzatermesztők a jótékonyági célokat szolgáló Magyarok Kenyere Program rászorulóinak. Egyelőre még nem tudjuk, hogy pontosan mennyi kenyérnekvaló jött össze, de a szervezők biztosak benne, hogy több, mint az előző években..

A 32. Bálványosi Nyári Szabadegyetem és Diáktábor témái között fontos szerepet kaptak az agrár kérdések is. Termékbemutatók és kóstolók, kerekasztal-beszélgetések és egyezmények aláírása is helyet kapott a Tamási Áron sátorban. Az erdélyi, vajdasági és felvidéki gazdák szövetségeinek képviselői megállapodást írtak alá, amely a jövőben nemcsak az összefogást, hanem az értékesítési lánc lerövidítését is szolgálja.

És még mindig Tusványos! Ahol „Kisebbségi jogok háborúban és békében” címmel tartottak kerekasztalbeszélgetést a Bethlen Gábor sátorban. Itt a többi között szó volt arról, hogy a kárpátaljai magyarságnak Ukrajna függetlenné válása után, de különösen 2017 óta folyamatos jogszűkítést kell elszenvednie. A további részletek kiderülnek Lehőcz László összeállításából, amelyben elsőként Dobsa Istvánt, a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség ifjúsági szervezetének elnökét halljuk.



A vallásturizmus nemcsak a zarándokutakat jelenti, hanem az épített örökség meglátogatását is nem vallásos célból. – mondta Tusványoson, a Vallásturizmusról tartott beszélgetésen Nacsa Lőrinc a Miniszterelnökség miniszteri biztosa. Egy másik résztvevő, az unitárius egyház püspöke arról beszélt, hogy a vallásturizmus nem más, mint térbeli elmozdulás a lelki elmozdulásért. A következő összeállításban munkatársunk, Geréb Krisztina Kovács Istvánnal, a Magyar Unitárius Egyház püspökével és László Attila kolozsvári főesperes plébánossal beszélgetett.